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 اقتصاديات المالية العامة   ثالث                       الثاني                محاسبة  

 

 : ضع اشارة صح او خطأ مع تصحٌح الخطأ  :السؤال الاول 

 الاقتصادي .بسبب التدهور الاقتصادي ٌتعاظم دور الدولة  (1

 ٌؤدي الفائض فً الارادات الى اؼراء الدولة بالتوسع فً اٌراداتها . (2

 التوسع فً الانفاق ٌتوقؾ على الاسباب المالٌة . (3

 حجم النفقات العامة فً زٌادة مستمرة . (4

 خفض الانفاق العام ٌؤدي الى خفض مستوى معٌشة الافراد . (5

 عفاء من الضرائب .من المزاٌا العامة النقدٌة للنفقات العامة الا (6

 تزداد النفقات العامة نتٌجة بعض الظواهر منها الاصدار النقدي . (7

 النفقة تعد نفقة عامة او خاصة وفقا للطبٌعة القانونٌة للجهة . (8

 زٌادة حجم النفقات هو التعبٌر الاقتصادي لتطور الشخصٌة على مستوى الفرد . (9

 تموٌل وظائؾ الدولة .تتعد اؼراض النفقات العامة فلا تعد مقصورة على  (11

 تصدر النفقات العامة مستهدفة اساسا اشباع الحاجات العامة . (11

 القانون المالً ٌدخل ضمن القانون التجاري . (12

 لاٌجوز  للدولة اللجوء الى الاصدار النقدي لمواجهة نفقات ؼٌر عادٌة . (13

 التقدٌر التفصٌلً ٌساعد على التعرؾ على عوامل الموازنة . (14

 العمومٌة من المبادئ المهمة عند الاقتصادٌٌن التقلٌدٌٌن .ٌعد مبدأ  (15

 الوظٌفة المالٌة  من اهم اختصاصات السلطة التشرٌعٌة . (16

 المالٌة العامة والمالٌة الخاصة كلاهما ٌكون جزاء من اقتصاد قومً واحد . (17

 قا وتحصٌلا الرقابة على تنفٌذ الموازنة هً احدى الوسائل الفعالة لمراقبة الاموال العامة انفا (18

 الاٌرادات العامة الداخلٌة هً كل ما ٌدخل خزٌنة الدولة من الاقتصاد المحلً مثل فوائد ودائع الدولة . (19

 الؽرض النهائً من المالٌة العامة والاقتصاد هو اشباع الحاجات . (21

 السؤال الثانً :

 ً للدولة ""تلعب الموازنة العامة دورا هاماً فً تحقٌق الاستقرارالاقتصادي والاجتماع

 فً ضوء هذه العبارة وضح ماٌلً :

 المقصود بالموازنة العامة للدولة ؟ -1

 مبدأ عمومٌة النفقات العامة؟ -2

 الؽرض الاساسً لعلم المالٌة العامة ؟ -3

 اوجه الشبه والاختلاؾ بٌن الحاجات الفردٌة والحاجات العامة ؟
 عرؾ :السؤال الثالث : 

 النفقات العامة . (1

 الاتاوة . (2

 المستقلة . الموازة (3

 المالٌة العامة . (4

 اعتماد الموازنة . (5
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 التالٌة مباشرة وبدقة وبحدود السؤال وبدون أي مقدمات  : اجب عن الاسئلةالسؤال الرابع 

 متى ٌجب الخروج عن مبدأ سنوٌة الموازنة ؟ (1

 ماذا ٌنظم علم المالٌة العامة ؟ (2

 ماهو الفرق بٌن الموازنة العامة والمٌزانٌة العامة؟ (3

 ماهو الاسلوب المستخدم فً الٌمن على الرقابة لتنفٌذ الموازنة العامة ؟ (4

 بماذا ٌتحقق ضمان عدالة توزٌع الاعباء العامة وخاصة الضرائب ؟ (5

 المصطلحات الاقتصادية المالية التالية :: عرف الخامسال ؤ الس 

 .( الأيرادات الأقتصادية 6( الدومين المالي. 5الموازنة العامة ( 4 ( النفقات العامة. 3( المالية العامة. 2القروض العامة . (1

 :  السادس السؤال 

 _الفرع )أ( : ) أجب على ثلاثة أسئلة فقط على ان يكون السؤال الأول والثاني أجباري (

 ؟ ما المقصود بمبادئ الموازنة العامة مع توضيح أهم هذه المبادئ (1

 خصائصها ؟ما المقصود بالضريبة مع توضيح أهم  (2

 تحدث عن علاقة علم المالية العامة بالأقتصاد ؟  (3

 أذكرخمسة فقط من المشاكل التي تواجة أعداد الموازنة العامة ؟ (4

 ما المقصود بالرسم مع توضٌح أهم خصائص الرسوم ؟

 الفرع )ب(: ما الفرق بين الأتي : 

 القروض الداخلية والقروض الخارجية؟ (1

 ؟ الدومين العام والدومين الخاص (2

 النفقات العامة الحقيقية والنفقات العامة التحويلية ؟ (3

 المالية العامة والمالية الخاصة ؟ (4

 الرسم والضريبة؟ (5
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 السؤال السابع  : 

 -علل لما ٌأتً :

 ( تمتاز الضرٌبة القٌمٌة بأنها أكثر مرونة من الضرٌبة النوعٌة  ؟1

 الدومٌن الخاص  ؟( الدومٌن المالً ٌعتبر من أحدث أنواع 2

 ( التقسٌم الوظٌفً للنفقات العامة تكمن أهمٌته أكثر من التقسٌم  الأداري  ؟3

 ( ٌعد الأنفاق الأستهلاكً مؤثراً ٌعبر بدقة عن مقدرة الممول التكلٌفٌة ؟4

 ( ٌعد علم المالٌة العامة من العلوم الأجتماعٌة ؟ 5

 م ؟( تؤدي زٌادة عدد السكان لزٌادة الأنفاق العا6

 السؤال الثامن : 

  -أمام العبارات التالٌة :)×( او √( ضع علامة ) 

 ( ٌقصد بالنفقات العادٌة تلك النفقات التً لا تتصف بالدورٌة والأنتظام )         ( .1

 ( النفقات المحاٌدة هً تلك النفقات التً تؤثر بصورة مباشرة على الحٌاة الأقتصادٌة والأجتماعٌة )       ( .2

 ( الأصل فً الرسم ٌحمل صفة الأجبارٌة )     ( .3

 ( الضرٌبة التً ٌنقل عبئها لشخص آخر تسمى ضرٌبة غٌر مباشرة  )       ( .4

 ( من الاسباب السٌاسٌة لزٌادة النفقات العامة أنتشار المبادئ والنظم الدٌمقراطٌة  )        ( .5

 ٌستفٌد منها دافع الرسم مباشرة )       (.( الرسوم تدفع مقابل خدمة معٌنة أي منفعه خاصة 6

 ( الضرٌبة تحمل صفة الأجبارٌة والألزامٌة )     (7

 ( الرسوم لاتفرض بالقانون )      ( 8

 ( عرف القانون الٌمنً الموازنة العامة بأنها صك تشرٌعً تقدر فٌه نفقات الدولة ووارداتها)      (.9

 مقابل )       (. ( من خصائص الضرٌبة أنها فرٌضة بلا10
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 رياضيات مالية   ثالث                       الثاني                محاسبة            

  السؤال الأول:

 ريال ومدتها سنة وربع بمعدل  088888أ)  احسب جملة الدفعة فً نهاٌة الفترة لدفعة ربع سنوٌة قسطها 

 % سنوٌا, فً ظل الحالتٌن :5

 الدفعة عادٌة. -

 الدفعة فورٌة- 

  السؤال الثانً:

 استثمر عمر المبالغ التالٌة: 

 % سنوٌا. 08ٌوم بمعدل  08ريال لمدة  08888

 % سنوٌا. 00ٌوم بمعدل  08ريال لمدة  08888

 % سنوٌا. 05ٌوم بمعدل  038ريال لمدة  08888

 % سنوٌا. 08ٌوم بمعدل  088ريال لمدة  08888

 اوجد مجموع الفوائد البسٌطة للمبالغ السابقة.باستخدام الطرٌقتٌن العامة والنمر.

  السؤال الثالث:

 08888% فجلغذ القيوخ الحبليخ 08سٌىاد ثوعذل فبئذح هركجخ  5خصوذ كوجيبلخ قجل هىعذ اسزحقبقهب ة 

   ريال . احست القيوخ الاسويخ للقرض. 
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 الثالث                      الثاني                               النظام المحاسبي الموحد         محاسبة  
 

 ضع علامة صح أو خطأ أمام العبارات التالٌة مع تصحٌح الخطأ إن وجد                                 :السؤال الأول

البٌانات المحاسبٌة والقوائم المالٌة اللازمـة لأؼـراض التخطـٌط توفٌر من أهداؾ   النظام المحاسبً الموحد  . ١  

  المالٌـة والرقابة على التنفٌذ والمتابعة على مستوى الوحدة الاقتصادٌة .

إمكانٌة تطبٌق النظام على الشركات والمؤسسات ذات الحجم الصؽٌر أو من أهدا ؾ النظام المحاسبً الموحد  .2

  اجة إلى تعدٌله أو تؽٌٌره .المتوسـط أو الكبٌر ودون الح

من الدوافع الأساسٌة التً أدت إلى تؽٌٌر النظام المحاسبً الموحد عدم وضوح الأهداؾ فً النظام المحاسبً  .3

  القدٌم.

  دلٌل الحسابات هو بٌان بمكونات أسماء وأرقام الحسابات التً ٌتألؾ منها النظام المحاسبً. .4

تكلفة السلع والبضائع المشتراه من أحد الموردٌن بؽرض بٌعها عبارة عن م شترٌات بػ رض البی ع ه ي  .5

وبدون إجراء أٌه عملٌات صناعٌة علٌها سواء كانت محلٌة أو خارجٌة .وٌتم تنفٌذ المشترٌات بؽرض البٌع 

  المستوردة عن طرٌق فتح الاعتماد المستندي لشراء البضاعة.

ة فً نشاط الوحدة الاقتصادٌة سواء كانت هذه السلع عبارة عن تكلفة السلع المستخدمالمستلزمات السلعٌة  .6

  مستخدمه فـً تكوٌن المنتج النهائً كالمواد الأولٌة والخامات.

( عن تكلفة الخدمات المؤداة بواسطة الؽٌر ) أحد الموردٌن( واللازمة ٣٣ٌعبر حساب المستلزمات الخدمٌة ) .7

   لنشاط الجاري للشركة . 

وأجور بعض العاملٌن لأي سبب من الأسباب ٌقتضً الأمر فـً هـذه الحالـة عندما لا ٌتم  صرؾ مرتبات  .8

  إعـادة المرتبات والأجور المرتجعة إلى صندوق الوحدة الاقتصادٌة

  .  الإٌجارات ٌشمل هذا الحساب إٌجار الأراضً والمبانً  المستحقة للؽٌر نظٌر انتفاعها بالعقارات .9

                                یات التي تمت في أحدى المنشآتفیما یلي بعض العمل السؤال الثاني :

ريال بالآجل , من إحدى شركات القطاع العام تـسلٌم  ٠٥٥٥٥. قامت الشركة بشراء بضاعة بغرض بٌعها بـ ١
  .  بشٌك السداد تم لاحق تارٌخ وفً , ًريال نقدا ٠٥٥٥مخـازن البائع , وتم نقلها لمخازن الشركة بـ

م تم الاتفاق مع إحدى شركات القطاع العام )ش.ق.ع( على تورٌد بضائع بغرض البٌع ١/٠/٤٥١٢فً  .2

م تم تورٌد البض اعة ٠/٠/٤٥١٢ريال دفعة مقدمة بشٌك , وفً  ٥٥٥,١٥ريال وتم تسدٌد  ٥٥٥,٠٥بمبلـغ 

 وأودعت بالمخازن وتم سداد بـاقً القٌمة بشٌك .  

ريال تسلٌم مخازن البائع ,  ٥٥٥,٠٥رئٌسٌة بمبلغ  اشترت الشركة من إحدى الشركات ق .ع خامات .3

 ٠٥٥٥ريال وقدرت مخلفات المشترٌات بـ ٤٥٥٥وتم نقلها بواسـطة سٌارات الشركة المشترٌة وقدر المبلغ بـ 

 ريال وتم الإٌداع بالمخازن.  

ريال .و صـرف لأحـد  ٢٠٥٥وردت للمؤسسة فاتورة علاج أحد العاملٌن من مستشفى خاص بمبلغ  .4

 العـاملٌن بـشٌك 

  صافً أجرة عن شهر فبراٌر والذي سبق إرجاعه لصندوق المؤسسة. ٠٥٥٥

 المطلوب قٌود الٌومٌة اللازمة لإثبات ما تقدم  
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 :                                                                                          السؤال الثالث 

 م :  ٤١١٢فٌما ٌلً بعض العملٌات التً تمت فً المؤسسة للصناعات الؽزل والنسٌج خلال شهر دٌسمبر 

ريال تسلٌم مخـازن  ١١١,١٨١اشترت المؤسسة مواد أولٌة بالآجل من الشرك ة العامة للقطن بمبلػ  -١: ًأولا

   ريال. ١١١,١١البـائع وقـد قدرت تكالٌؾ نقلها بواسطة سٌارات المؤسسة مبلػ 

ريال تسلٌم مخازن المشتري سدد  ٠١١١تم شراء أدوات كتابٌة ومطبوعات من مكتبة الأندلس بمبلػ   -٤
  ريال بشٌك. ٢١١١منها 

   سددت المؤسسة المبالػ التالٌة بشٌكات :: ًثانٌا

 ريال فاتورة استهلاك مٌاه .   ٤١١١ريال فاتورة استهلاك كهرباء ,   ١١١,٨

   ع ٌومٌة صادر المخازن فً نهاٌة الشهر كما ٌلً:كان مجمو: ًثالثا

مـواد تؽلٌـؾ  ٠١١١عدد صؽٌرة مستهلكه  ,   ١٢١١مواد مساعدة  ,  ٤١١١مواد خام  ,  ١١١,٣١
 أدوات كتابٌة .   ١١١مـستهلكه , 

 : قٌود الٌومٌة اللازمة لإثبات العملٌات السابقة.المطلوب 

 : الراثع  السؤال

 -الزبليخ :اجت عي الاسئلخ 

 ؟ِب اٌّمصٛص ببٌٕظبَ اٌّذبسبٟ اٌّٛدض ِٚب ٟ٘ ا٘ضافٗ(1

 ؟ِب اٌّمصٛص بض١ًٌ اٌذسبببث ِٚبٟ٘ اٌشطٛاث اٌتٟ تتضّٕٙب ػ١ٍّت اػضاصٖ(2

 (ٚضخ اٌمٛاػض اٌتٟ تذىُ اٌّؼبٌجت اٌّذبسب١ت ٌذسبة اٌّزا٠ب اٌؼ١ٕ١ت؟3

 ؟اٌّضفٛػبث إٌمض٠تِٓ سلاي ِبطا ٠تذمك ٔظبَ اٌغلببت اٌضاس١ٍت ػٍٝ ٔظبَ (4

 ؟ِبٟ٘ اجغاءاث اٌغلببت اٌضاس١ٍت ػٍٝ اٌّشزْٚ(5

 :ثإيجبزاجت ثلا او ًعن اهبم كل عجبرح هع ثيبى اوجه الصىاة والخطبء : الخبهس السؤال

 اٌّستٍزِبث اٌسٍؼ١ت صائٕب.\اٌّشزَٚ ِض٠ٕب ٚ ح\٠تُ اثببث صغف اٌّستٍزِبث اٌسٍؼ١ت بجؼً ح  -1

 .الأتبج ِغاوز ب١ٓ اٌسٍؼ١ت اٌّستٍزِبث تذ٠ًٛ ػ١ٍّبث اثببث ٠تُ -2

 .اٌّتذغن اٌّتٛسظ بطغ٠مت اٌسٍؼ١ت اٌّستٍزِبث ِٓ إٌّصغف تم٠ُٛ ٠تُ -3

 .ٌٍتشز٠ٓ اٌمببٍت اٌسٍؼ١ت ٌٍّستٍزِبث ببٌٕسبت ٌلاستشضاَ إٌّشئت ٟ٘ الاستذمبق ٚالؼت -4

 .اٌسٍؼ١ت اٌّستٍزِبث استذمبق لاثببث" َ.ث.ج.َ\ح" ٠ٛسظ -5

 .اٌذسبببث ٌتغ١ِز اٌغل١ّت اٌىتً طغ٠مت إٌظبَ استبع -6

 .اٌذسبببث ٌتغ١ِز الابجض٠ت اٌشفغاث إٌظبَ استبع -7

 .الأتبج١ت اٌمطبػبث وبفت ػٍٝ إٌظبَ ٠طبك -8

 .اٌذسبببث ص١ًٌ تٛد١ض استٙضف لأٗ"ِٛدض" ببٔٗ إٌظبَ ٚصف -9

 ٚاٌّذبسبت اٌتىب١ٌف ِٚذبسبت اٌّب١ٌت اٌّذبسبت ٠ٕبٚي إٌظبَ ٘ظا لاْ" ِذبسبٟ" ببٔٗ اٌّذبسبٟ إٌظبَ ٚصف-10

 .الاصاع٠ت
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 : السبدس السؤال

ريال بش١ه ػٍٝ اٌبٕه ا١ٌّٕٟ تُ صرغفٗ ٌرضٜ شرغوت اٌبسر١غٞ ٌٍصرغافت. ٚ فرٟ 125صٚلاع بسؼغ  100000اشتغث ادضٜ اٌّؤسسبث 

 تبع٠ز لادك تُ ا٠ضاع اٌّبٍغ فٟ دسبة اٌّؤسست ٌضٜ اٌبٕه ببٌضٚلاع.

 ريال.,هع الزوهيذ للحل 111اًبلوؤسسخ رسزخذم سعر ثبثذ للذولار قذرح  اثجبد شراء الذولار وارا علوذ -الوطلىة:

 السبثع: السؤال

 -وضح هب الوقصىد ثبلعجبراد الزبليخ :

ػٍٝ ٘ظٖ اٌؼببعة  تتطٛع اٌّذبسبت تبؼب ٌتطٛع دبجبث الأسبْ ,ٚتطٛع إٌّبر الالتصبصٞ ٚالاجتّبػٟ اٌظٞ تؼًّ فٟ ظٍٗ.ػٍك -1

 ِٛضذب أؼىبس ٘ظا اٌتطٛع ػٍٝ ظٙٛع إٌظُ اٌّذبسب١ت اٌّٛدضة ِغ الاشبعة اٌٝ اٌتجغبت ا١ّٕ١ٌت؟

ِٓ اٌسّبث اٌؼبِت ٌض١ًٌ اٌذسبببث استملاي وً ِٓ دسربببث ا١ٌّزا١ٔرت ٚدسربببث إٌت١جرت ,ٚضرخ أؼىربس ٘رظٖ اٌسرّت فرٟ ص١ٌرً  -2

 اٌذسبببث.؟

 ػٍٝ استشضاِبث ِٚٛاعص ِذسٛبت.؟ِٓ سّبث ص١ًٌ اٌذسبببث اشتّبٌٗ  -3

 ِٓ سّبث ص١ًٌ اٌذسبببث تشص١ص دسبببث ٌؼ١ٍّبث إٌشبط اٌجبعٞ ٚ اسغٜ ٌؼ١ٍّبث إٌشبط الاستثّبعٞ.؟ -4

 ِٓ سّبث ص١ًٌ اٌذسبببث اٌتمس١ُ اٌمطبػٟ ٌذسبببث اٌذمٛق ٚالاٌتزاِبث.؟ -5
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 محاسبة التكاليف   الثاني             الثالث                   محاسبة  
 

 السؤال الأول)30 درجة(:-
 )أ( أذكر الاعتبارات الواجب توافرها لتطبٌق نظام تكالٌؾ الأوامر الإنتاجٌة ؟

 )ب( تقوم شركة الزبٌدي الصناعٌة بالإنتاج وفقاً لمواصفات ٌحددها العملاء وتستخدم نظام تكالٌؾ الأوامر,حٌث
-:2015ريال,والأتً بقٌة البٌانات خلال الشهر  50000بلػ رصٌد الأوامر التامة فً بداٌة شهر ماٌو          

ريال. 160000المواد الخام المنصرفة للإنتاج خلال الشهر          -1  
ريال 40000إجمالً الأجور المباشرة خلال الشهر                 -2  
ريال لكل ساعة عمل مباشرة وكانت ساعات العمل المباشرة  2 ت.ص.غ مباشرة تحمل على أساس -3  
ساعة. 25000    
ريال)أجور ؼٌر مباشرة(. 55000بلؽت التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة الفعلٌة  -4  
ريال نقداً. 500000كل الأوامر أصبحت تامة,وتم بٌعها بمبلػ  -5  
 

 المطلوب:-
-تصوٌر حسابات المراقبة)إنتاج تحت التشؽٌل-3جراء قٌود الٌومٌة           إ-2إعداد بطاقة الأمر الإنتاجً        -1

% من قٌمة 5إعداد قائمة الدخل عن شهر ماٌو,علماً بأن مصروفات البٌع والتوزٌع ٌمثل -4الإنتاج التام(                  
  جعها عوامل لاإرادٌة .المبٌعات,كما تبٌن أن سبب الفروق بٌن التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة والمحملة مر

  

 

 السؤال الثاني)21 درجة(:-
)ٌختلؾ تطبٌق نظام تكالٌؾ المراحل الإنتاجٌة باختلاؾ أنواع المراحل(...ناقش ذلك على أن ٌتضمن إجابتك أنواع  -أ

 المراحل المختلفة.
 2400وحدة  حول منها   3600فً المرحلة الأولى للشركة الؽربٌة  تبٌن وجود وحدات تحت التشؽٌل أول المدة  -ب 

% 50وحدة بنسبة إتمام  1200وحدة تامة للمرحلة الثانٌة,أما الوحدات المتبقٌة تمثل إنتاج تحت التشؽٌل آخر المدة وهى 
-,والأتً تكالٌؾ المرحلة الأولى  :  

دولار 9000                                                     تكلفة مواد  
دولار 6000الأجور                                                          
دولار3000مصروفات ؼٌر مباشرة                                      

 
 تضاؾ المواد فً بداٌة المرحلة.

 المطلوب :
ٌر المرحلة)تقرٌر الإنتاج المتجانس,تقرٌر تكالٌؾ المرحلة( وتحدٌد تكلفة الإنتاج التام وتحت التشؽٌل آخر إعداد تقار-)أ(

 الفترة؟
 السؤال الثالث)25 درجة(

-أشرح المفاهٌم التالٌة:)أ(  
المنتجات المشتركة                             المنتجات العرضٌة               نقطة الانفصال      

-)ب(توفرت البٌانات التالٌة من إحدى الشركات الصناعٌة التً تقوم بإنتاج ثلاثة منتجات مشتركة)س,ص,ع(:   

 المنتج عدد الوحدات المنتجة سعر بٌع الوحدة عند الانفصال

 س 5000 14

 ص 4000 15

 ع 3000 16
 
 



  

 
 

 771445833ـــــــــــــ   05446323 هاتف حضرموت ــــــ سيئون ـــــــ غرب مبنى رئاسة جامعة سيئون ـــــــ 
 

آخر تحدٌث للأسئلة بتارٌخ:        /          
 م 2022/ 

 10 

 

 
 

 
 المطلوب:-

تحدٌد كلفة كل منتج من المنتجات الثلاث علما بأن الشركة تتبع  طرٌقة القٌمة البٌعٌة فً توزٌع  -1
 التكالٌؾ المشتركة.

 السؤال الرابع)25 درجة(:-
)أ( أذكر أسباب عدم استخدام أسلوب التكالٌؾ المعٌارٌة للرقابة على عناصر التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر 

الحلول)ما استقر علٌه العرؾ المحاسبً(  ؟ مباشرة؟  ماهى  
 

 )ب( كانت المعدلات المعٌارٌة لشركة الأمل الصناعٌة لإنتاج المنتج)س( كما ٌلً:-
ريال 40ساعات للوحدة ومعدل الأجر المعٌاري 6الزمن المعٌاري   

 والبٌانات الفعلٌة عن المنتج)س(تتمثل فً الأتً:-
ريال للساعة  50ساعة بمعدل أجر فعلً  6500فعلٌة وحدة والساعات ال 1000حجم الإنتاج   

 المطلوب:
حساب الانحراؾ الكلً للأجور المباشرة . -1  
 ثلاثً(—تحلٌل الانحراؾ إلى أنواعه الرئٌسٌة )ثنائً-2

 -درجة(: 30السؤال الأول)
 )أ( ماهً الإعتبارات الواجب توافرها لتطبٌق نظام تكالٌف الأوامر الإنتاجٌة؟

)ب()تختلف التكالٌف التقدٌرٌة المحملة على أوامر الإنتاج عن التكالٌف الفعلٌة الواجب تحمٌلها على هذه 
 الأوامر(..وضح أسباب الإختلاف مع بٌان المعالجة المحاسبٌة  لفروق التحمٌل ؟

 
( خلال شهر 30لأمر رقم))ب( تستخدم شركة الوحدة نظام تكالٌف الأوامر الإنتاجٌة,والبٌانات التالٌة خاصة بإنتاج ا

 -:2021فبراٌر
 دولار. 200000مواد منصرفة للإنتاج خلال الشهر                              -1
 دولار. 130000إجمالً الأجور المباشرة خلال الشهر                          -2
 ساعة. 30000لمباشرة ريال لكل ساعة عمل مباشرة,وكانت ساعات العمل ا 3ت.ص غٌر تحمل على أساس -3
 دولار. 80000التكالٌف الصناعٌة الغٌر مباشرة الفعلٌة خلال الشهر       -4
 كل الأوامر أصبحت تامة وجاهزة للبٌع.-5
 دولار نقداً. 600000تم بٌع كل الأوامر بمبلغ -6

 -المطلوب:
 إعداد بطاقة الأمر الإنتاجً.-1
 إجراء قٌود الٌومٌة اللازمة.-2
 حساب الإنتاج التام.تصوٌر -3
 دولار. 20000تحدٌد صافً ربح الشركة إذا علمت أن مصروفات البٌع والتوزٌع والمصروفات الإدارٌة -4

 -درجة(: 30السؤال الثانً)
)أ( )ٌختلف تطبٌق نظام تكالٌف المراحل الإنتاجٌة بإختلاف أنواع المراحل(...ناقش ذلك على أن ٌتضمن إجابتك أنواع 

 تلفة.المراحل المخ
 (-:2016ب(البٌانات التالٌة خاصة بالمرحلة الأولى  لشركة ٌاسمٌن الصناعٌة لشهر ماٌو 

 %.60وحدة بمستوى إتمام  5000إنتاج تحت التشغٌل أول المدة  -1
 وحدة. 70000الوحدات الجدٌدة -2
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 وحدة. 68000الوحدات التامة والمحولة إلى المرحلة الثانٌة -3
 وحدة. 7000% 50خر المدة وحدات تحت التشغٌل آ-4
 -تتمثل التكالٌف فً الأتً:-5

  المواد تكلفة العمل مصروفات
 الإنتاج تحت التشغٌل أول المدة 13130 500 130

 كلفة الفترة الحالٌة 280000 14200 3450
 

 -المواد تضاف فً بداٌة المرحلة وتكالٌف التشكٌل تضاف بشكل تدرٌجً.
 -المطلوب:

 وسط التكلفة إعداد تقارٌر المرحلة وتحدٌد تكلفة الإنتاج التام وتحت التشغٌل آخر المدة.بإستخدام طرٌقة مت-1
 

 درجة( 20السؤال الثالث)
(وضح المعالجة المحاسبٌة لقٌمة المنتجات الفرعٌة؟                   2(أذكر عٌوب طرٌقة القٌمة البٌعٌة؟    )1)
 وحدات المعٌبة محاسبٌا؟ً(عرف الوحدات المعٌبة؟..كٌف ٌتم معالجة ال3)
 

 -)ب(توفرت البٌانات التالٌة من إحدى الشركات الصناعٌة التً تقوم بإنتاج ثلاثة منتجات مشتركة)س,ص,ع(:
 المنتج وحدات الإنتاج سعر بٌع الوحدة عند الإنفصال

 س 5000 14
 ص 3500 15
 ع 2500 16
 
 ريال. 120000إجمالً التكالٌف المشتركة التً تحملتها الشركة  -

 -المطلوب:
 توزٌع التكالٌف المشتركة بإستخدام الطرق الأتٌة:القٌمة البٌعٌة,عدد الوحدات المنتجة.-1
 تحدٌد كلفة كل منتج على حدة-1

 -درجة(: 20السؤال الرابع)
 )أ( ما المقصود بمعاٌٌر التكلفة؟..أشرح أنواع معاٌٌر التكلفة؟

 
 -الصناعٌة لإنتاج المنتج)س( كما ٌلً:)ب( كانت البٌانات المعٌارٌة لشركة الأمل 

 كٌلو بالنسبة لكل وحدة  4دولار بالنسبة للكٌلو ,والكمٌة المعٌارٌة للمواد الخام 20السعر المعٌاري للمواد الخام 
 -والبٌانات الفعلٌة عن المنتج)س(تتمثل فً الأتً:

 4100و,وكمٌة المواد المستخدمة فً الإنتاج دولار بالنسبة للكٌل 24وحدة والسعر الفعلً للمواد  1000حجم الإنتاج 
 كٌلو. 

 المطلوب:
 حساب الإنحراف الكلً للأجور المباشرة,-1
 تحلٌل الإنحراف إلى أنواعه الرئٌسٌة)التحلٌل الثنائً(-2
 


